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Paridade e Algoritmo da diviséo

O material que iremos usar é:

» Secobes 1.1 e 2.1 da Apostila do PIC da OBMEP “Encontros de Aritmética”, F.
Dutenhefner, L. Cadar.
» Secobes 3.1 a 3.5 da Apostila 1 da OBMEP, “Iniciagao a Aritmética”, A. Hefez.

Também estéo disponiveis videos na pagina da OBMEP na Escola que contém explicacdes
sobre os temas que veremos.

Exercicios que discutiremos na aula:
Paridade (secédo 1.1):
Exercicio 2: Vocé pode encontrar cinco numeros impares cuja soma seja 100?

Exercicio 6: Pedro comprou um caderno com 96 folhas e numerou-as de 1 a 192. Vitor
arrancou 25 folhas do caderno de Pedro e somou 0s 50 nUmeros que encontrou escritos nas
folhas. Esta soma poderia ser igual a 19907

Exercicio 7a: Os nimeros de 1 a 10 estdo escritos em uma linha. Pode-se colocar os sinais de

{31}

“+” e de “-“ entre eles de modo que o valor da expressao resultante seja igual a zero?
Exercicio 9: Um tabuleiro 5x5 pode ser coberto por dominds 1x2?

Exercicio extra: (Eduardo Wagner — Edicdo Especial OBMEP 2006) Em um quartel existem
100 soldados e, todas as noites, trés deles sdo escolhidos para trabalhar de sentinela. E
possivel que apds certo tempo um dos soldados tenha trabalhado com cada um dos outros
exatamente uma vez?

Algoritmo da divisao (secéo 2.1):

Exercicio 1: Em cada caso calcule o quociente g e o resto r da divisdo de a por b. Em seguida
tire a prova verificando a igualdade a=q.b+r

Exercicio 2: Encontre o nimero natural que ao ser dividido por 7 resulta um quociente 4 e o
resto o maior possivel.

Exercicio 5: Na divisdo de dois nimeros inteiros, o quociente é 16 e o resto é o maior possivel.
Se a soma do dividendo e do divisor é 125, determine o resto.



